

高考2021

高考志愿填报工作进行时

新高考省份考生知己知彼科学填报

据新华社电 全国各地陆续进入了高考填报志愿时间。今年,河北、辽宁、江苏、福建、湖北、湖南、广东、重庆等第三批高考改革省市的考生迎来了全新的志愿填报模式。记者采访了解到,新高考改革带来志愿填报的显著改变。

考生志愿填报选择更加充分

北京师范大学招生办公室王焯表示,新高考改革后,考生考试的科目以及志愿填报的模式发生改变,不再区分文理科。同时取消了本科一批、二批、三批,本科普通批只有一个批次,考生志愿填报选择更加充分。

近几年,一些高校新增了部分本科招生专业。以北师大为例,北京校区新增金融科技专业,新增心理学、地理科学和经济学三个专业进入拔尖人才培养计划等,紧密结合学校的优势与时代发展和社会需求。

一些专业对选考科目有要求

对外经贸大学招生就业处处长徐松表示,对于新高考改革省份,高校招生最大的政策变化是设了专业选考科目要求,这要求考生在填报专业志愿时必须确认选考科目是否与心仪专业的选考科目要求相匹配。

“我校大部分热门专业不限考试科目,如经济、金融、法学、管理、文学等专业,但部分专业如金融工程、精算学、数据科学与大

数据技术、电子商务类专业限考物理。”徐松说,考生在填报专业志愿时必须详细了解。

针对高考改革带来志愿填报的改变,专家提示,考生与家长要认真了解今年政策规定,并通过官方渠道与学校的招生负责老师进行对接,详细了解各校的招生录取政策。

志愿填报“委托”给机构不可取

针对填报志愿模式的变化,有的家长担心自己对大学最新的专业设置不了解,难以给孩子指导。一些社会机构从中看到了商机,为考生提供价格高昂的志愿填报咨询服务。

对此,北京市委教育工委副书记、市教委新闻发言人李奕表示,不要简单地把志愿填报“承包”或者“委托”给他人,而是请考生、家长和学校共同深入细致地参与研究,家长带着考生一起完成这次重要抉择。

他建议,填报志愿要遵循考生、家长、老师三方共同参与的原则。考生要认真思考自己未来的发展方向。从国家和社会的需求、家庭的期待出发,将理想、爱好和目标结合在一起,对专业方向、学校类型进行判断和选择。

北京市第十七中学教师席蓉蓉说,填报高考志愿既是孩子升学的一次选择,也是生涯规划的重要一环,可以开个家庭会讨论决



高校招生咨询忙。资料图片

定。引导孩子在全方位认识自身能力、兴趣特质的基础上结合个人理想、大学专业特点、未来发展趋势等多种因素,慎重做出选择。

多途径了解权威招生信息

北京四中教学处副主任程国红说,家长和考生要用好资料,了解往年招考情况。通过多途径、多渠道了解权威信息,如北京教育考试院网站、阳光高考平台,各高校官网等。

同时,通过线上官方平台或线下咨询会与目标院校沟通。

教育部提示,在志愿填报指导过程中,各地各校要积极运用信息化手段,为考生提供志愿填报的政策解读、参考信息和咨询指导。要加强志愿填报管理,各地教育行政部门要联合市场监管等部门,对虚假宣传、违规开展志愿填报指导的经营机构进行严肃查处。

省委宣传部命名第六批河北省爱国主义教育基地

河北日报讯(记者刘冰洋)为深入贯彻落实《新时代爱国主义教育实施纲要》,进一步完善河北省爱国主义教育基地体系,近日,省委宣传部研究决定,命名石家庄市博物馆等18个单位为第六批河北省爱国主义教育基地。

省委宣传部要求,各地各部门要进一步提高政治站位、履行政治责任,持续丰富教育资源,不断创新教育方式,深入开展教育活动,切实建好、用好教育基地,充分发挥爱国主义教育功能作用,推动爱国主义教育健康有序发展,为庆祝中国共产党成立100周年提供有力阵地、营造浓厚氛围,为凝心聚力全面建设新时代经济强省、美丽河北创造有利条件、贡献重要力量。

第六批河北省爱国主义教育基地名单

- | | |
|----------------|-------------------|
| 1. 石家庄市博物馆 | 10. 肃宁烈士陵园 |
| 2. 丰宁满族自治县烈士陵园 | 11. 饶阳县烈士陵园 |
| 3. 平泉市博物馆 | 12. 武邑县“五·二一”烈士陵园 |
| 4. 平北抗日根据地纪念馆 | 13. 沙河市烈士陵园 |
| 5. 蔚县博物馆 | 14. 临西县“四·二九”烈士陵园 |
| 6. 保定烈士陵园 | 15. 晋冀鲁豫边区税务总局旧址 |
| 7. 高碑店市烈士陵园 | 16. 武安市烈士陵园 |
| 8. 涿州市烈士陵园 | 17. 辛集市烈士陵园 |
| 9. 献县烈士陵园 | 18. 河北师范大学博物馆 |

精兵集结 神器亮相

石家庄水务集团防汛应急演练震撼上演

本报讯(燕都融媒体记者高晓丽通讯员王瑶)“继续密切监测,按照现场处置方案,立即进行应急处置,我马上向生产处汇报。”6月23日9时30分,石家庄水务集团供水公司东北水厂厂长,接到化验室人员关于南水北调江水进厂浊度异常的紧急报告后即刻作出指示,供水公司2021年防汛应急演练的序幕也由此拉开。

接到演练“考题”后,由24家参演单位挑选出的精兵强将,组成现场处置、水质监测、综合保障、安全保卫、管网抢修、供水服务6个工作组,对水源切换、防汛抢险、故障抢修、供水应急保障等10余个科目逐一进行演练,场面震撼堪比大片。虽然参演人数超过200人,出动设备、车辆50多套,但整个演练过程组织严密、程序到位、忙而不乱,最终顺利完成了各项任务。

除了精兵集结,演练现场众多的先进应急抢险设备也精彩亮相,十分抓人眼球。移动泵车、液压力泵、漏点定位相关仪、管线探测仪……这些年,供水公



防汛应急演练现场。李一丁、郭震亿/摄

司持续加强对应急抢险队伍的建设,借助这些“神器”,应急抢险能力不断提升。

南水北调引江水全部切换为岗南、黄壁庄库水,是这次演练的“重头戏”。目前石家庄市供水水源有南水北调引江水、岗南和黄壁庄水库及滹沱河地下水,近年来随着城市发展建设,已逐渐形成“江水为主、库水调节、江库连通、远近结合、科学管理、经济调度”的供水体系。“南水北调引江水扮演的角色越来越重,为了确保万无一失,我们必须积极做好

出现紧急情况的应对准备。”供水公司总经理杨红遍说。

石家庄水务集团供水公司是以城市供水为主,集供水生产、经营销售、服务、安装、施工于一体的综合性企业,现有水厂11座,目前日均产水60万立方米,服务人口近300万。目前已进入汛期,石家庄水务集团供水公司也将以此次防汛应急演练为契机,进一步完善应急预案,更好保障城市供水安全,为省会高质量发展上好“水保险”。

资讯

@河北的中小学生
这些暑期安全提示要记牢

暑期即将来临,河北省教育厅近日发布暑期学生安全提示,对中小学生而言,有10条安全提示。

1. 关注卫生和疾病预防知识,预防传染病及暑期中暑、中毒,按要求做好个人防护,维护公共卫生安全。
2. 不到河边、池塘、工地水坑等危险区域玩耍;不私自下水游泳,不擅自与他人结伴游泳,不在无家长或教师带领的情况下游泳;不到无安全设施、无救援人员的水域游泳,不到不熟悉的水域游泳。发现同伴溺水,立即寻求帮助,不手拉手盲目施救。
3. 正直开朗、积极乐观,多与老师、父母、同学及亲朋好友沟通交流。遇到挫折不气馁,树立信心。
4. 不欺凌他人,不打架斗殴,不沾烟酒,不赌博、不吸毒,不轻信网络谣言,不参与迷信、邪教、传销等非法活动。
5. 过马路走斑马线、天桥或地下通道,不闯红灯,不翻越隔离栏;未满12周岁不骑自行车,未满16周岁不骑电动自行车;不在马路上、停放车辆周围玩耍,行走或骑车时不看手机、不听音乐,不在机动车道骑车;不坐无营运资质的车辆(如农用车、三轮车等),不坐超速、超载的车辆。
6. 不在暴雨、雷电等天气环境和易发泥石流、滑坡、塌方等地质灾害环境,以及设有危险标志处停留,不在工地、轨道、高压线等危险区域逗留、玩耍。不在飘窗、阳台或无护栏的平台上嬉闹,不拥挤、攀爬护栏设施。
7. 在大众场所出口、楼道要慢行、不拥挤,讲究通行秩序,远离拥挤场所,避免拥挤踩踏。
8. 不玩色情、暴力等不健康游戏,不沉迷网络和电子游戏,慎交网友,不与陌生网友见面。
9. 防范电信、网络诈骗,不去网吧、酒吧以及歌舞娱乐场所。
10. 孩子假期外出活动,家长要知去向、知内容、知归时、知同伴,提前做好安全教育防范。(河北新闻网)